



承载了一个老人对妻子“一辈子的坚守”

这张爱心护理床,有了新主人

一个捐赠电话,让大家了解到一位老人对妻子的爱,10多年来,老人周昆吾谢绝了所有的聚会和休闲活动,每天24小时看护照顾患有老年痴呆症的老伴。今年2月,妻子离世后,周昆吾悲痛万分,但他还是不忘奉献爱心,想把专门为妻子买的护理床赠送给有需要的人。现代快报记者了解到,3月7日,这张“爱心护理床”送到了新主人家中,周昆吾就像送闺女出嫁一样,对护理床的使用方法一一演示、讲解,只希望这张护理床能给新主人带去减轻病痛的力量。

周莹 张海虹 何洁

▶从护理床的功能、构造到床上的配套护理物件,周昆吾像送闺女出嫁一样一一演示、一一讲解 通讯员供图

一个捐赠心愿背后的深情

今年2月21日中午,苏州工业园区都市社区接到居民周昆吾的电话,他的老伴凌晨走了,他想将家里一张价值万余元的护理床赠送给有需要的人。经社区工作人员了解,这份捐赠心愿背后,有着周昆吾和老伴长达50年的深情故事。

周昆吾今年78岁,50年前,他与吴和经人介绍后结为伉俪。婚后不久,南通医学院毕业的周昆吾响应党的号召去苏北灌云,做了一名乡村医院的全科医生,吴和一个人带着女儿在苏州生活。后来,周昆吾调到离家较近的太湖西山做乡村医生。分居的日子里,吴和一个人带着孩子生活,现在想起来,周昆吾仍觉得亏欠老伴。

两人退休后,搬到了园区都市花园养老。2008年7月,吴和第一次走失,平静美好的生活被打破了。医学出身的周昆吾判断老伴得了阿尔茨海默症(俗称老年痴呆)。随

着时间的推移,吴和的症状越来越严重,除了不认识回家的路,行为也越来越怪异。

为了给老伴创造一个安全的生活环境,周昆吾绞尽脑汁:怕老伴自己伤害自己,菜刀、剪刀、筷子等家中所有的锐物,都被装进了特制箱子里锁好;怕她出意外,家里每扇窗户都装上了锁,大门安装了报警器,老伴身上也装了定位仪。

可是无论周昆吾怎么努力,吴和的病情一直在加重,终于慢慢地丧失了自理能力,然后是卧床不起,昏迷不醒,须靠输注营养液维持生命。周昆吾为老伴特意买了一张护理床,并专门弄了一本护理日记,上面详细记载了吴和进食、消毒、吃药、排便信息,到哪个点该做什么,他一样都不会落下……

在吴和生病的10多年里,周昆吾谢绝了所有聚会和休闲活动,每天醒来的第一件事,便是帮老伴擦拭身体,翻动身躯,防止并发褥疮。此外,他还会拉住老伴的手同她说



话,只盼着有一天她能醒。

如今,老伴走了,周昆吾想把对老伴的这份爱传递给其他人,将护理床赠送给有需要的人。

爱心护理床找到了新主人

经过一段时间的联系、物色,3月7日,周昆吾将承载了对老伴一辈子承诺的“爱心护理床”,送给了居住同一小区的重病老人吕一文。

当天上午10点,都市社区社工、红色管家志愿者、物业工作人员、业委会委员一行人前往周昆吾家中拆卸护理床,准备运送到86岁高龄老人吕一文家中。从护理床的功能、构造到床上的配套护理物件,周昆吾像送闺女出嫁一样一一演示、一一讲解。周昆吾说,床上的床单、床垫虽然都是老伴生前使用过的,但是都经过自己精心的设计,长度大小与床的尺寸完全贴合,如果受赠人不介意,可以洗干净了接着用。

整个拆卸过程持续了一个多

小时,大家忙前忙后、搬上搬下,格外小心谨慎,只希望能将周昆吾的这份爱完好无损地送到吕一文中。

现代快报记者了解到,去年,吕一文在家中连续摔了几次跤,下半身失去了知觉,几近瘫痪。由于两个儿子工作忙碌,不愿意拖累儿子的吕一文将照顾自己的事托付给了护工。

“他现在脚痛使不上劲,还有小脑萎缩,已经开始犯糊涂、说胡话,大小便完全没有意识。起床、下床、上床都需要抱来抱去,吃饭也很不方便。”已照顾了吕一文半年的护工觉得家里急需一张护理床,要不然长时间坐着会让吕一文的身体更加有负担感,于是便通过居委会发送的短信通知,与社工取得了联系。物业工作人员将护理床重新拼装完成后,红色管家志愿者将床的每一个功能详细交代给了护工,大家都希望这张爱心护理床,能给吕一文带去减轻病痛的力量。

团结社区举办巾帼创业者政策咨询

为营造良好的就业创业环境,鼓励社区就业困难人员、被征地农民中的未就业人员特别是社区女性创业意向者,能够自谋职业、自主创业,3月7日,娄葑街道团结社区妇联及社区创业咨询工作者开展“巾帼创业者政策咨询”三八妇女节特别活动,深受居民欢迎。

活动期间,社区的创业就业协管员结合辖区实际情况,多形式、多渠道的加大宣传力度,把政策内容宣传到人民群众的手中。他们在一站式门口设摊发放宣传材料,向前来咨询的居民介绍社保补贴、职业技能培训、小额担保贷款、创业就业政策,解答居民提出的政策咨询、疑问,现场发放宣传材料80多份,受理技能培训登记10多名。其中化妆师、美容师等深得女性居民喜爱的项目最受欢迎,创业培训登记2人。负责咨询的工作人员还将社区女职工共同制作的纸藤花送给成功登记的社区巾帼们,鼓励她们做“美丽女性”,开创未来。

翟荣萍 何洁

唯亭街道成立物业管理联盟

近日,唯亭街道召开物业管理联盟成立大会。唯亭街道综合治理办公室、街道辖区内42个商品住宅小区物业管理项目负责人参加会议。

会上,全体会员一致通过了《唯亭街道物业管理联盟章程》,并根据《章程》规定选举产生了12个理事单位、4个副理事长单位、1个理事长单位,确定了1名秘书长。

据悉,物业管理联盟将建立接地气的物业考评技术主管人员库,对各物业项目进行交叉考核,采取红旗激励、先进项目参观交流等方式,开展各类会员联谊活动,促进会员共同进步。今后,唯亭街道物业管理联盟将致力于协调好社区居委会、业主委员会、物业项目之间的关系,促进“三驾马车”齐头并进,共同提升唯亭街道商品住宅小区的物业管理品质,为广大居民提供细致周到的服务,创造和谐优美的宜居唯亭新环境。

谢飞 何洁

女子落水,在河上漂了一个多小时

日前,苏州相城一居民上午出门时,看到家附近的河面上赫然出现一具“女尸”,立即报了警。警方赶到现场,一开始判断可能是真人体模型,然而当民警乘船靠近后才发现,这既不是尸体,也不是模型,就是一个大活人。

3月6日上午9点,相城公安分局元和派出所接到报警,报警人称自己看到河里漂浮着一个奇怪的物体,非常像是一具女尸。

接到报警后,民警火速赶往现

场。从岸上远远望过去,河里漂浮着的物体确实像一具尸体。仔细看,还能从面部看出来是一名年轻的女子,脸色煞白双眼紧闭。

目击者告诉民警,这具“尸体”已漂浮了约一个小时了,因之前相隔较远,也看不真切,直到漂近了看出是个人形,才报警。民警分析,一般人在溺水后,很快就会沉没,不太可能漂浮很久。如果是溺亡后再浮起,尸体会出现腐败迹象,面色不会那么白。由此推断,这具所

谓的“女尸”,可能是具人体模型。

随后民警找来一艘小船,划到这个人形物体边上,准备将其打捞上岸。就在这时,令人意想不到的一幕发生了,有民警发现,这个“女尸”的眼皮居然动了一下。

“这是个大活人!”民警立即将女子救上船,并带回岸边进行心肺复苏急救,同时拨打120急救。

经过一番紧急抢救,这名年轻女子渐渐转醒,恢复了意识。不久救护车赶到,将女子送往附近医

院,经救治女子没有生命危险。

民警调查得知,女子姓张(化名),现年21岁,江西人。据其父母讲,张某读书时患上抑郁症,一直没能治愈,事发前她刚与父母发生了口角,随即出门后掉落河中。

可能是因为女子穿着非常厚实的羽绒服,加之本身体重较轻,所以张某落水后没有沉下去,竟一直在河里漂了一个多小时。

目前案件正在进一步调查中。

高达

建行春季校园招聘120人,你想知道的都在这!

3月5日,中国建设银行发布建行苏州分行2019年度春季校园招聘,招聘120人,工作地点在姑苏区、高新技术产业开发区、中国-新加坡苏州工业园区、吴中区、相城区、吴江区、张家港市、常熟市、昆山市、太仓市。

苏州建行总行直属一级分行,下辖10家二级分支行,206个营业网点,多家总行级机构落地苏州。

据吴江建行介绍,应聘者应满足三点要求,一是境内高等院校应届毕业生需具有全日制普通高校大学本科(含)及以上学历、学位,且在2019年1月至7月之间毕业,并在报到时取得国家认可的就业报到证、毕业证和学位证;境外院校归国留学生应当在2018年1月至2019年7月之间毕业,并在报到时取得国家教育部出具的学历(学位)认证。二是,应聘者须为初次就业,未与其他单位建立劳

动关系。三是具有良好的外语沟通能力。此次校园招聘共有4个岗位,科技类专项人才,主要招收计算机、信息工程、通信工程等专业学生,一般从事技术研发、大数据挖掘分析、大数据营销、系统运营维护等相关工作;管理培训生(以下简称“管培生”)为一级分行、二级分支行部门及网点负责人岗位储备的潜在管理人才,管培生应毕业于国内外知名院校,并通过大学英语六级或同等水平的英语能力考试;营销服务类岗位,一般从事客户服务、柜面服务及业务营销等工作;柜面服务岗,主要从事网点柜面服务工作。

吴江建行提醒,根据人才成长规律,着眼于员工长远发展,以上4个岗位录用人员均须在建行苏州分行基层机构工作两年以上。

通讯员 吴建

工行利用大数据有效保护客户“钱袋子”

近日,中国工商银行传来消息,2018年,工商银行运用自主研发的“融安e信”大数据反欺诈系统帮助客户防范电信诈骗近8万笔、避免客户损失达24亿元。截至目前,“融安e信”已累计拦截电信欺诈25万笔,为客户挽回财产损失58亿元,有效保护了客户的“钱袋子”。

据工商银行苏州分行相关负责人介绍,互联网环境下金融诈骗高发,对客户资金安全和交易安全构成了严重威胁。为此,工行充分发挥金融专业和信息科技优势,于2013年自主研发投产了“融安e信”大数据反欺诈系统。工行与公安机关共建电信欺诈风险信息库,收录了来自国内外的各类风险客户和账户信息,并与全行相关业务系统对接应用,形成集信息采集、风险预警、监测分析和主动控制为一体的全方位外部欺诈风险管理平台。通过“融安e信”,工行准确识别具有电信诈骗风险的账号,提前拦截汇

款等风险交易,为客户提供了保护屏障。

目前,工行运用“融安e信”对风险账户进行了全渠道布控,对所有通过工行网点、网上银行、电话银行、手机银行和自助终端等渠道进行的转账汇款交易进行即时筛查,及时向客户提示风险,对电信诈骗实时自动预警,从源头上降低了电信诈骗得逞的概率。

同时,“融安e信”还被越来越多地推广到社会公众和金融同业,促进了全社会金融安全水平的提升。其中,工行联合公安机关推出了“融安e信(公益版)”,公众通过手机APP即可免费、方便地查询电信欺诈风险信息,在转账汇款前快速识别待转账的账号是否存在电信欺诈风险。截至目前,“融安e信(公益版)”查询量已超过1700万次。工行与100多家国内外金融同业共享“融安e信”风控体系,为更多的银行客户提供防范电信欺诈的技术支持。

通讯员 宋郁